

# 心碎！日本重启商业捕鲸首日：两条小须鲸在岸边被开膛破肚

7月1日，在全球一片骂声中，日本正式重启商业捕鲸。8艘捕鲸船先后从北海道钏路港及山口县下关港出海，前往日本专属经济区内进行捕猎。

当天已有两艘捕鲸船返回，并捕获了两头小须鲸。这两头小须鲸在岸边就被开膛破肚，放干鲜血，之后被转移到工厂。

工人随即对这两头小须鲸进行切割解体，预计将于4日进入市场进行交易。

## 日本计划下半年捕鲸227头

日本农林水产省在此前公布的捕鲸计划中，将下半年捕鲸配额定为227头，分别为52头小须鲸、150头布氏鲸及25头塞鲸。

同时，将2020年以后的每年捕鲸配额初定为383头，每类鲸种在资源总量的1%以下。

## 日本正式退出“国际捕鲸委员会”

6月30日，日本正式退出“国际捕鲸委员会”。7月1日，日本捕鲸船队正式出港，重启曾中断31年的商业捕鲸。（详情见：日本正式从这个“群”退了）

日本为何要顶着全球骂名重启商业捕鲸？日本农林水产大臣吉川贵盛表示，食用鲸肉是日本的传统饮食文化，希望重启商业捕鲸能够带动



7月1日，在全球一片骂声中，日本正式重启商业捕鲸。

地方经济复苏。

然而，在日本最古老的捕鲸基地之一的千叶县和田町，记者看到这里的鲸肉餐厅、各式鲸肉制品，尽管不时有顾客光顾，却很少有人购买。

二战后，由于食物缺乏，鲸肉曾是日本人的重要蛋白质补充来源。如今鲸肉渐渐离开日本人的餐桌，鲸肉的消费量在日本屡创新低。2016

年，鲸肉仅占全国肉类消费0.1%。那么，日本政府为何还要执意捕鲸呢？

## 经济考量：或靠捕鲸激活产业链

有分析认为，日本政府更深层次的考量或许在于经济利益。资料显示，日本仅太平洋地区就有捕鲸船

1000艘，工人10万，并拥有六个捕鲸基地。捕鲸活动一旦被取缔，势必造成失业、公司倒闭、财政收入减少等危机。

## 党派考量：或靠捕鲸拉选票

就党派利益而言，从事农林渔业

和出身农村的选民是自民党的重要支持基础，自民党自然不会放弃这部分票仓。

## 塞鲸恐有灭绝风险 人类捕鲸活动是主因

日本重启商业捕鲸之所以招致各方反对，是因为鲸类的生存正面临威胁。相关专家警告，日本此次商业捕鲸的3种鲸之一，塞鲸恐面临灭绝风险。

全球范围内生活着大约90种鲸、海豚和鼠海豚，统称为“鲸目动物”。这些海洋生物的生存正面临不同程度的威胁，而首要威胁，莫过于人类的活动。人类的捕鲸活动是导致鲸类数量下降的主要原因之一。

1986年，国际捕鲸委员会通过《全球禁止捕鲸公约》，严格禁止商业捕鲸。然而，日本、挪威等国不顾国际社会的反对，继续捕鲸活动。日本打着“科研”的幌子每年大规模捕鲸。据统计，2018年，日本在南海海域捕杀了300余头小须鲸。

反对捕鲸，一方面因为捕鲸活动导致鲸类数量减少，另一方面还因为捕鲸的方式十分残忍，捕鲸所用的爆炸鱼叉往往使鲸死亡之前遭受长时间的痛苦折磨。此外，海洋污染、栖息地丧失，以及食物数量减少等，也都是造成鲸类生存困境的原因。

央视

# 山东厅官被举报淫乱 调查组：举报人承认主观推测

2019年6月8日，济南农村商业银行股份有限公司（简称济南农商银行）普惠金融中心党支部专职副书记彭博通过网络对济南农商银行隐瞒涉及金融诈骗案、有关领导干部存在不正当两性关系并生育子女等问题进行公开举报。6月10日，山东省纪委监委省监委、省委组织部、省委宣传部、省公安厅及中央纪委国家监委驻中国银保监会纪检监察组，组成联合调查组，根据各部门职责，在前期工作基础上，严格依规依纪依法对彭博反映的问题进行了调查。联合调查组与彭博等相关人员谈话120余人次，调取、审阅相关案卷、人事档案等书证材料500余份，查询了大量数据信息，对有关被举报人提供的鉴定意见书进行了审查复核，目前有关问题已查清。

## 关于反映济南农商银行隐瞒涉及金融诈骗案，造成巨额损失未被追责问题

现查明，2016年9月至2018年5月，公安机关陆续破获了山东大舜天成置业有限公司法定代表人刘某某、济南农商银行原职工李某某等9人团伙骗取银行贷款案件，该案目前仍在侦办中。公安机关目前查明，该团伙通过使用伪造的原济南润丰农村合作银行（简称润丰合行）、济南农商银行公章和法人印章、贷款担保等资料，假冒银行工作人员等手段，骗取河北、黑龙江、吉林等省金融机构贷款30余亿元。案件发生后，济南农商

银行、山东省农村信用社联合社（简称省农信社）及时向金融监管部门报告了案件情况，不存在隐瞒、拖延不报问题。山东银保监局和原山东银监局对济南农商银行进行了核查，未发现济南农商银行与受骗金融机构开展过相关业务。李某某参与该团伙犯罪系个人行为，李某某等人已被批准逮捕。

2018年3月起，受骗金融机构陆续对济南农商银行提起民事诉讼，该行依法应诉，有关民事诉讼尚未判决。下步，金融监管部门、省农信社将根据案件进展、诉讼结果，对济南农商银行相关人员是否存在失职失责问题进行核查。

## 关于反映有关领导干部存在不正当两性关系并生育子女等问题

现查明，彭博公开举报青岛银保监局局长王忠坦与鲁某、省农信社党委原副书记丁浩升与宗某存在不正当两性关系并生育子女问题后，为维护自身权益，被举报人到具有司法鉴定资质的机构做了DNA亲子鉴定，鉴定结果排除举报反映的生育子女问题。调查组通过向彭博提供的多名“知情人”谈话核实等方法进行调查，未发现举报反映的生活作风问题；经审核档案材料，向有关人员谈话核实，也未发现王忠坦、丁浩升违规帮助提拔鲁某、宗某问题。调查组在谈话核实时，彭博承认反映的领导干部存在不正当两性关系及生育子女问题系道听途说、主观推测。

截至目前，彭博网络举报点击量已超过千万次，被举报人向调查组反映，不实举报给本人及家庭，特别是子女造成严重精神伤害，已就彭博诽谤行为向济南市公安局报案。

## 关于反映彭博被违规降级、信访举报无回应、遭受打击报复等问题

现查明，2011年11月，时任山东银监局工会调研员彭博申请调入省农信社系统工作，同意任润丰合行监事长。入职后，彭博要求按照其在原山东银监局的级别对等安排职级，并不断向上级有关部门信访，但其诉求无政策依据。

为解决彭博信访问题，有关单位一再姑息迁就其不正当诉求。2011年12月，彭博任润丰合行监事长，按该行规定系班子副职，其信访后，润丰合行决定其享受班子正职薪酬待遇。2014年底，润丰合行等单位合并组建济南农商银行，彭博在济南农商银行2名副行长职位民主推荐中落选（在7名候选人中得票排第6名）。彭博为此再次信访，2015年10月，济南农商银行党委决定安排彭博为该行副监事长（职工监事），享受副行级薪酬待遇（非领导班子成员）。彭博同意并接受该安排，书面保证不再信访。但彭博短暂息访后，又开始不断信访，要求明确其为副行长级，济南农商银行、省农信社作出了“诉求无政策依据和事实基础，不予支持”的答复、复查意见，彭博对此未申请复核。根据《山东省信访条例》规定并经

上级主管部门审核同意，该信访事项不再受理。

2019年5月，济南农商银行换届时，彭博在174张选票中仅得8票，未当选职工代表，失去职工监事候选人资格。济南农商银行党委安排彭博担任普惠金融中心党支部专职副书记（仍享受副行级薪酬待遇），其拒不服从组织安排，并通过短信、微信威胁相关人员，称如不满足其职级要求，将通过网络公开举报有关问题。

济南农商银行多次明确彭博的分工，并按副行级待遇为其发放薪酬、配备公车和办公室等设施设备，开通办公系统用户，彭博反映的“无分工、无法正常履职”问题不属实。调查中发现，2015年至2017年彭博拒绝参加济南农商银行考核，该行对其应考核未考核；2018年该行对彭博进行考核，结果为不称职等次；2017年以来彭博10次以未安排副行长级座位为由拒绝参加会议。调查中还发现，彭博人事档案存在3个姓名、4个出生日期、4个身份证号记载及学历证明材料不全等问题，济南农商银行未按规定进行调查核实。

调查组未发现彭博反映的对其跟踪、监听、监控及人身威胁、打击报复等问题。

## 关于反映有关单位和领导干部违规违纪问题

2015年7月，彭博实名举报有关单位和领导干部违规违纪问题，

有关部门按规定程序进行了处置。同年12月，省农信社纪委将彭博反映润丰合行及该行部分领导干部有关问题的调查情况向其进行了反馈，彭博表示尊重调查意见。2019年1月以来，中央和省有关部门多次收到彭博信访举报，内容大部分与2015年信访举报重复，均按规定程序办理。

现查明，彭博反映的对润丰合行向空壳房企贷款百亿元、省农信社资金中心存在“小金库”未予追责问题不属实；向山东红帆能源科技有限公司的贷款造成损失问题不属实，反映的涉嫌行贿受贿问题查无实据；反映的省农信社突击或带病提拔干部、开展后备干部调研、侵犯员工隐私及济南农商银行违规延迟董事会换届、违规召开股东大会和监事会会议、有关人员更改年龄延迟退休等问题不属实；反映的有关人员涂改档案年龄问题，2010年有关部门已重新认定，予以纠正。

联合调查组认为，彭博身为党员干部，为了满足自己不正当利益诉求，将道听途说、主观推测的不实材料进行加工，通过网络公开发布，造成严重不良影响，涉嫌严重违纪违法。有关单位党组织对彭博失管失教，对其不正当诉求姑息迁就；在人事档案管理、干部选拔任用等方面存在不规范不严格等问题。

联合调查组对调查中发现的有关人员涉嫌违纪违法问题，将移交相关部门调查处理；对调查中发现的其他问题，将责成有关单位党组织深入剖析整改，建立健全机制，从严加强管理，认真落实全面从严治党主体责任。

据大众网